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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνη έλλειψη κλινών ΜΕΘ στα νοσοκομεία της Κρήτης» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Οι επικίνδυνες παθογένειες της ελληνικής Πολιτείας στο χώρο της Υγείας και η κώφευση στα προβλήματα του 

τόπου μας συνεχίζεται με οδυνηρές επιπτώσεις για τους συνανθρώπους μας. Ιδίως στην επαρχία τα Δημόσια 

Νοσοκομεία έχουν εικόνα εγκατάλειψης με υποδομές που δεν καλύπτουν τις ανάγκες των ασθενών ούτε καν 

των επικίνδυνων περιστατικών. 

 

Από την αρχή της θητείας σας έχει επισημανθεί απ’ όλους τους αρμόδιους φορείς ότι το ΠΑΓΝΗ 

(Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου) αντιμετωπίζει σπουδαία προβλήματα λειτουργίας, όπως το 

κλείσιμο της μοναδικής παιδοψυχιατρικής μονάδας του νησιού, τις αποκαρδιωτικές εικόνες με ράντζα στην 

Ψυχιατρική ενηλίκων και προσφάτως η λήξη των συμβασιούχων της Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας. 

 

Χθες, ένα πολύ σοβαρό εργατικό ατύχημα ενός 54χρονου ελαιοχρωματιστή αποκάλυψε το ότι η Υγεία μας 

βρίσκεται έκθετη ανά πάσα στιγμή. 

Το περιστατικό, η μεταφορά βαρέως πάσχοντα στο Θριάσειο νοσοκομείο λόγω έλλειψης κρεβατιού ΜΕΘ 

στα νοσοκομεία της Κρήτης, αποδεικνύει ότι πλέον τα έκτακτα περιστατικά είναι αδύνατον να 

εξυπηρετηθούν στο νησί. Και παρεπόμενα, ούτε τα τακτικά χειρουργεία μετά το πέρας των οποίων είναι 

απαραίτητη η ΜΕΘ μπορούν να συνεχίσουν να πραγματοποιούνται. Καρδιοχειρουργικά, 

θωρακοχειρουργικά και άλλα σοβαρά περιστατικά, που συχνά χρήζουν μετεγχειρητικής εντατικής 

παρακολούθησης βρίσκονται στον αέρα. 

 

Οι κίνδυνοι της ανεπάρκειας και της υποστελέχωσης ΜΕΘ και χειρουργείων είναι τεράστιοι, με αυτούς να 

μετατίθενται στους ασθενείς και στις ζωές τους. 

 

Ήδη δύο κρεβάτια ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ είναι συνήθως κλειστά λόγω ανεπάρκειας (νοσηλευτικού κυρίως) 

προσωπικού. Στη ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ υπηρετούν 60 περίπου νοσηλευτές, ενώ για να λειτουργεί με ασφάλεια 

χρειάζονται τουλάχιστον 100. Οι μισοί περίπου από τους υπηρετούντες νοσηλευτές είναι επικουρικοί και 

ειδικευόμενοι, δηλαδή συμβασιούχοι και εργαζόμενοι που ακόμη εκπαιδεύονται. Και το ιατρικό προσωπικό 

όμως έχει ελαττωθεί, καθώς, μετά από αρκετές αποχωρήσεις, έχουν μείνει 14 εντατικολόγοι (ενώ παλιότερα 

υπηρετούσαν 19). Ανεπαρκές είναι και το προσωπικό καθαριότητας καθώς και οι μεταφορείς που καλύπτουν τη 

ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ.Η πληρότητα της ΜΕΘ συνήθως υπερβαίνει το 70%, ενώ την τουριστική περίοδο φτάνει το 
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100%. Σημειώνεται ότι και στο Βενιζέλειο τρία κρεβάτια ΜΕΘ είναι κλειστά και οι υποστελεχωμένες ΜΕΘ 

Ρεθύμνου και Αγίου Νικολάου έχουν μόνο 6-7 κλίνες η καθεμία. 

 

Είναι πλέον πασίδηλο ότι όποιος έχει την ατυχία να ασθενήσει, να χτυπήσει και να νοσήσει σοβαρά, θα πρέπει 

να φύγει εκτός Κρήτης. Το ίδιο ισχύει και για τους σοβαρά ασθενείς του Νοτιοανατολικού Αιγαίου που όλα 

αυτά τα χρόνια εξυπηρετούνται από το ΠΑΓΝΗ. 

 

Ο περιορισμός των τακτικών χειρουργείων του ΠΑΓΝΗ θα εκτοξεύσει επίσης περαιτέρω τις αναμονές (μηνών 

ακόμη και χρόνων) σε μια λίστα με περισσότερους από 3500 ασθενείς.  

 

Είκοσι μόλις μέρες μετά την ψήφιση του ν.5057/2023 για τη λίστα χειρουργείου έχει στην ουσία αυτός 

καταστεί πρακτικά ανεφάρμοστος. 

 

Διεκδικούμε την αύξηση νέων κλινών ΜΕΘ και χειρουργείου και την πλήρη στελέχωσή τους με το 

αναγκαίο μόνιμο προσωπικό, ώστε να καλύπτονται καθολικά οι ανάγκες των ασθενών σε εντατική θεραπεία 

και σε έγκαιρη χειρουργική αντιμετώπιση. 

 

Είναι αυτονόητο το πόσο καταστροφική για την πορεία του συνολικού συστήματος Υγείας του νησιού είναι η 

παρούσα κατάσταση που αναγκάστηκαν σε παραίτηση ο Υπηρεσιακός Διοικητής του ΠΑΓΝΗ, Χάρης Λυδάκης 

και ο Υποδιοικητής του ΔΥΠΕ Κρήτης Δημήτρης Αγαπίου. 

 

Για τους λόγους αυτούς, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

  

1. Θα προχωρήσετε στην αύξηση κλινών ΜΕΘ και Χειρουργείου στα νοσοκομεία της Κρήτης και 

συγκεκριμένα στο ΠΑΓΝΗ; 

2. Θα αυξηθεί στον τρέχοντα προϋπολογισμό η χρηματοδότηση των Νοσοκομείων της Κρήτης; 

3. Θα ανανεώσετε τις συμβάσεις εργασίας των εργαζομένων αυτών μέχρι την προκήρυξη μόνιμων 

θέσεων; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ελένη Βατσινά 

                                                               

 

 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 
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Παρασύρης Φραγκίσκος 

 

 

 

Σπυριδάκη Αικατερίνη 

 

 

 

Χνάρης Εμμανουήλ 

     

 




